
 

 

 

 

 

 

 

Mayor Watkin’s Survey Results 

September 2015 
(Approximately 730 Surveys) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

Northeast
28%

Northwest
17%

Downtown
15%

Southeast
29%

Southwest
11%

WHAT PART OF ALPINE CITY DO YOU LIVE IN?

Northeast

Northwest

Downtown

Southeast

Southwest

Private/Quiet
14%

Location
7%

Schools
2%

Small Town/Rural
24%

Beauty/Mountains
27%

Family Centered
26%

WHAT IS THE MAIN REASON YOU DECIDED TO LIVE IN 
ALPINE CITY?

Private/Quiet

Location

Schools

Small Town/Rural

Beauty/Mountains

Family Centered

Favor
50%

Oppose
29%

Undecided
21%

DO YOU FAVOR OR OPPOSE ALPINE CITY TAKING 
MEASURES TO REDUCE THE DEER POPULATION?

Favor

Oppose

Undecided



 

 

 

Favor
35%

Oppose
49%

Undecided
16%

DO YOU FAVOR OR OPPOSE RESIDENTIAL GROWTH IN 
ALPINE CITY?

Favor

Oppose

Undecided

Single Family
43%

Condos/Townhomes
9%

Apartments
3%

Single Family w/ 
Attached Apartment

18%

Single Family w/ 
Detached Apartment

8%

Senior Living/ 
Retirement

19%

OF THOSE THAT FAVORED OR WERE UNDECIDED (51%), 
WHAT TYPES OF RESIDENTIAL GROWTH WOULD YOU 

LIKE TO SEE?

Single Family

Condos/Townhomes

Apartments

Single Family w/ Attached
Apartment

Single Family w/ Detached
Apartment

Senior Living/ Retirement



 

 

 

Favor
44%

Oppose
45%

Undecided
11%

DO YOU FAVOR OR OPPOSE COMMERCIAL GROWTH IN 
ALPINE CITY?

Favor

Oppose

Undecided

Dining
38%

Grocery
20%Hardware

9%

Entertainment
12%

Boutique
18%

Other
3%

OF THOSE THAT FAVORED OR WERE UNDECIDED (55%), 
WHAT TYPES OF COMMERCIAL GROWTH WOULD YOU 

LIKE TO SEE?

Dining

Grocery

Hardware

Entertainment

Boutique

Other



 
 

 

 

 

Yes
19%

No
72%

Undecided
9%

ARE THERE CIRCUMSTANCES WHERE YOU WOULD 
SUPPORT A ZONE CHANGE TO ALLOW A HIGHER 
CONCENTRATION OF HOMES IN CERTAIN AREAS?

Yes

No

Undecided

Annex it into Alpine
60%

Leave it in Utah 
County

22%

Undecided
18%

IF UNINCORPORATED UTAH COUNTY LAND IS DEVELOPED, 
DO YOU PREFER IT TO BE ANNEXED INTO ALPINE CITY OR 

REMAIN IN UTAH COUNTY'S JURISDICTION?

Annex it into Alpine

Leave it in Utah County

Undecided

Yes
50%

No
25%

Undecided
25%

SHOULD ALPINE CITY ANNEX THE BOX ELDER SOUTH 
SUBDIVISION?

Yes

No

Undecided



 

 

 

 

 

Yes
87%

No
9%

Undecided
4%

DO YOU FIND THE CURRENT ANIMAL REGULATIONS IN 
ALPINE CITY ACCEPTABLE?

Yes

No

Undecided

Favor
84%

Oppose
10%

Undecided
6%

DO YOU FAVOR OR OPPOSE TRAILS IN RESIDENTIAL AREAS 
OF ALPINE CITY?

Favor

Oppose

Undecided

2.9
3.4

4.1
4.5

4.9
5.3

5.8

6.9 7.2

Hillside/Open
Space

Rural
Lifestyle

Traffic Parks &
Recreation

Good Tax
Base

Noise
Pollution

Preserve
Agriculture

Animal
Rights

Affordable
Housing

AVERAGE RANKINGS: LIST OF CONCERNS THAT ALPINE CITY 
SHOULD BE SENSITIVE TO IN PLANNING FUTURE GROWTH. 

(1 BEING MOST IMPORTANT AND 9 BEING LEAST IMPORTANT)


